

落车内一小时,一岁娃中暑身亡

当时孩子正在睡觉,父母未抱下就进店招待客人

由于疏忽大意,青岛市黄岛区一对夫妇将年仅一岁七个月大的女儿锁在车内长达一个多小时,发现时孩子已经面色发紫,没有呼吸。12日12时45分,父母急忙抱着孩子来到青岛开发区第一人民医院,遗憾的是,抢救半个多小时无效后孩子死亡。据悉,当时的室外温度并不高。

本报记者 潘旭业

孩子被抱下车时已经没有了呼吸

6月12日12时45分,一名男子抱着一个小女孩急冲冲跑进青岛开发区第一人民医院急诊室,大嚷着呼叫医生赶紧救孩子,后面跟着跑进来三四名家属。

“孩子被送来的时候,上身只穿着件小汗衫,面色发紫,已没有了呼吸。”正在现场的青岛开发区第一人民医院急救科医护人员国书帅说,“当时孩子的瞳孔已经散大固定,任何生命体征都没有了,在场的医护人员无不痛惜,但是大家都没放弃抢救,而是立即给予心肺复苏、静脉注射复苏药物。”

“据孩子的父亲讲述,他们夫妻在当地经营一家小面馆,当天11时许,孩子正在车内睡觉,正好来客人了,夫妻俩直接关上车门进屋做饭了。结果中午客人还挺多,到了12点半左右,孩子

的爷爷奶奶过来找孩子,夫妻俩才突然想起来。长时间缺氧再加上车内温度过高,孩子当时看着就不行了,便赶紧送到医院来了。”国书帅说,我已经在医院工作11年了,以前只是在电视上看到这种情况,没想到真发生在自己身边了。

正在抢救的过程中,小女孩的家属又来了三四个人,情绪很激动,父母蹲在急诊室外掉眼泪,不停地哭。然而,经过半个多小时的抢救,最终还是没能留住这个幼小的生命。

“尽管现实难以接受,但经过反复的沟通,家人最终也只能接受现实,最终同意终止抢救。孩子父亲哭着抱着孩子离开了。”国书帅说。

事后记者获悉,幼女被锁车内时,当时虽是晴天,但气温并不算高,大约有二十六摄氏度的样子,为什么挺凉爽的天会导致孩子中暑呢?

停阳光下一刻钟 车内温度升十多度

“车外温度不高,车内孩童却中暑身亡”,记者网上搜寻相关新闻发现,类似这样的事例并不罕见。本报记者去年7月初曾专门做过此类实验,实验显示,在日照下,只需一刻钟,车内温度就能比车外高出十多摄氏度,最高车内外温差可到二十多摄氏度。这样,当车外只是二十四五摄氏度时,车停在阳光下,车内温度很快就可以达到四十多摄氏度。

据青岛开发区第一人民医院一名急诊科医生介绍,人长期暴露在高热环境中,不能及时补水补盐,体温调节作用就会失调,从而无法把过多热量排出去,这时候人就会中暑,严重的就会有生命危险。车内环境由于比较密闭狭小,温度上升快,车内温度很容易达到四十摄氏度以上时,人长时间困在车里很危险,尤其是老人、小孩、孕妇等抵抗力差的人。因而切不可因为气温并不高,就忽视车内温度对人造成的危害。

相关链接

不把孩子忘车内 这些方法可提醒你



在阳光下,车内温度很快就会升到50℃。

- 1、养成下车后查看后座的习惯,记住“伸手还要钱”五个字——“伸(身份证)手(手机)还(孩子)要(钥匙)钱(钱包)”。
- 2、不要贴过于暗的窗膜,浅一些的车窗膜会有助于自己与他人发现被忘在车里的孩子。
- 3、上车后把手机、钱包、提包这些随身物品放在后排,这会增加自己想起去查看后排座的机会。
- 4、把装宝宝尿布和其他用品的包放在副驾驶座位上,这样也会提醒自己不是一个人出门的。
- 5、买一个小的蓝牙防丢器,放在孩子身上或者提篮里,当防丢器和身上的手机之间超过一段距离就会报警。

编辑快评

莫让粗心成孩童杀手

今天编发的两篇稿件都是幼童的“意外”伤害事件。公鸡啄伤幼童眼睛事发突然,确实有些意外;外面气温不高,车内孩子却中暑身亡,这“意外”让人非常痛心。

但意外之中都或多或少中包含着粗心。农村中的家禽家畜,很多对孩童都是有一定的攻击性的,此类伤害事件已多有发生。因此,当孩子身边有禽畜时,家长一定要注意对幼小孩子的保护,不可掉以轻心。

而孩子被落车上的事件,家长粗心的成分则更大一些。如果家长知道气温不高车内温度也会非常高这一常识时,就会在夏天格外注意车内孩子的安全。况且车内即便是没有中暑的危险,如此久的孩子丢车上这么久,也是很危险的。

如今暑期到了,学龄儿童的暑假也近在眼前,而暑假也是孩子各类安全事故的高发期。事故的高发有其客观因素,但绝大多数意外事故都与疏忽大意有关。

保护孩子安全,家长有着最重要的责任。细心是意外的对手,不细心,意外就会层出不穷;细心就会把大批的意外挡在门外。因而,为了孩子们的安全,让我们细心些,再细心些。

雒武

两岁男童被公鸡啄破眼球

经过紧急手术,孩子眼睛终于保住了

本报济南6月14日讯(记者 焦守广) 13日,济宁一名2岁男童在自家院子内突然被公鸡啄到眼睛,家人赶忙将孩子送到医院,检查发现孩子左眼球破裂。好消息是,经过1个半小时的紧急手术,医生顺利保住了孩子的眼球。

男童飞飞(化名)来自济宁市梁山县,今年刚满两岁。飞飞爸爸外出打工,平时就由奶奶和妈妈看管照顾。正值农忙时节,13日一大早,奶奶和妈妈忙着晾晒自家刚收上来的麦子,便留下飞飞独自在院子里玩耍。

“就是一瞬间的事,我和他妈妈都没反应过来,那只公鸡突然冲着飞飞奔来,啄到孩子

眼睛上了。”孩子奶奶一边擦着眼泪一边告诉记者,听到孩子突然喊叫,她和孩子的妈妈赶紧跑了过来。

“当时孩子吓得哇哇大哭,眼皮上有个‘大水疱’,我吓得双腿发软,话都说不出来。”孩子的奶奶说,“邻居冲了过来,赶紧帮忙把孩子送到县里的医院。医生一看,伤得严重,赶紧让往省城的山东中医药大学附属(施尔明)眼科医院转。”

经接诊医生初步检查,飞飞的左眼创口较大。公鸡啄伤冲击力实在太大,刺穿了孩子的上眼睑,伤到了眼球。情况紧急,医院随即迅速组织前节、后节医疗组会诊。

“患儿的左眼球破裂,眼内容物有脱出,目前必须马上做手术。”医院副主任医师陈建华闻讯赶来。经过仔细检查后,为了尽量保全眼球和视力,手术团队一起制定了细致的手术方案。经过医生一个半小时的手术,下午两点半,飞飞回到病房。陈建华表示,手术顺利,飞飞的眼球破裂,伤口比较大,术中已把脱出的眼内容物做了回纳,进行了缝合,目前玻璃体、眼底视网膜的状况还需要检查后进一步制定治疗方案,至于视力预后情况,则要进一步观察。

据了解,飞飞目前正在恢复期,10天后,还需要接受二期手术。

缤纷盛夏 裸价出击

抢海景房 就到齐鲁晚报看房俱乐部

面积	特点	价格
50㎡	多层现房	13万
73.5㎡	电梯现房	19.8万
80㎡	精装修、双花园海景现房	24.5万

限时特价! 抢完为止!

6月18日-6月19日 火热报名中

齐鲁晚报购房俱乐部 尊崇邀约 0531>>>>> 58058122/58058100 报名 1608840836

报名地址1: 济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室 报名地址2: 大众传媒大厦一楼大厅东首(桃源大街与历山路交叉西南角)